

花600元刚修好的投影仪又坏了

不少消费者对家电维修“望而却步”，感觉“修不如换”

躺在全自动按摩椅中，看一场家用投影仪投出的大屏电影，一旁的多功能养生壶正咕嘟嘟冒着热气，不远处的烤箱已飘出香气……有人说，当代人的品质生活是家用电器“给”的。然而，记者调查发现，不少消费者却常常面临家用电器维修难题，维修价格不透明、维修质量难保证、行业标准规范不完善等，让不少消费者对家电维修“望而却步”，往往导致“修不如换”现象出现。

电器坏了，咋办？

吉林长春市民管明2020年花费近3000元买了一台家用投影仪，用了一段时间后机器无法正常开机。管明联系售后发现，机器已过保修期，需要自己承担维修费用，主板、配件、人工维修费等算下来共计600多元。经过一番心理挣扎，管明决定：修！前前后后用了近一个月的时间，机器终于修

好，可用了一段时间后，机器又坏了，再修还要交钱。“修不起，维权也没时间，放弃了。”管明无奈地说。

辽宁沈阳的赵欣也遇到了家电维修问题。2022年夏天，赵欣发现家中的空调吹不出冷风了，她联系了楼宇广告中的维修人员，对方告知可能是氟利昂不足了，“价钱不贵，几十

块。”于是，赵欣带着师傅上门维修。到了家里才知道，师傅口中的“几十块”只是一个压力单位氟利昂的价格，空调加满氟利昂再算上高空作业费，总共花了800多元。“感觉自己被‘宰’了，早知道这么贵我就不修了。”赵欣说。

相较于价格较高的家用电器，一些小家电的维修则更显

尴尬。不少年轻人干脆“一扔了之”。

消费者秦欣欣告诉记者，自己一年前在网上购买了一款网红加湿器，目前雾化系统出了点问题，产品虽然还在保修期内，但维修需要自己承担运费。“还不如添点钱直接买新的了，当天下单，第二天就能送到。”秦欣欣说。

“修不如换”背后原因多

根据中消协网站2022年全国消协组织受理投诉情况分析，2022年全国消协组织共受理消费者投诉115万余件，其中售后服务问题占33.73%，相较2021年上升2.19%。而在2022年商品大类投诉中，家用电子电器类共有12余万件投

诉，占比10.55%，排在商品类投诉第一位。

记者采访了解到，维修价格较高、维修质量难保、维修时效较慢，成为“修不如换”的主要原因。

——家电更精密，维修成本高。

——质量难保证，维修满意度低。

——维修时效慢，“快消”小家电更方便。

消费者张静网购的吹风机不出热风，售后人员表示，需要寄回厂家进行检查和维修，大约需要两周时间。但两

周后，吹风机还没修好。这期间，张静洗发后无吹风机可用，感觉非常不便，于是干脆花100多元新买了一台。记者调查发现，与张静想法类似的消费者不在少数，还有不少消费者购买的小家电还没用坏就被淘汰了。

让“修或换”不再成为被动选择

家电坏了“修还是换”，应成为消费者的主动选择。为此，业内人士提出如下建议：

首先，根据产品使用时长判断是否有维修价值。吉林省

消费者协会新闻与公共事务部主任谢宛余认为，维修还是换新，首先要看家电的剩余寿命，如果已经超过了限定使用年限或即将到达使用年限，则建议

更换新品。

其次，专家认为，对于虚假宣传、坐地起价、冒充维修人员等维修行为进行严厉查处和打击，保障消费者权益。

此外，消费者自身要用好选择权。谢宛余建议，消费者购买家电时应尽量选择口碑好、信誉好、售后好的“三好”企业。

据新华社

美国加州堤坝决口宽度扩至120米

天气预报显示，美国加利福尼亚州多地将再次迎来强降雨，该州中部帕哈罗河河水或再次上涨。这条河的河堤上周末决口，至今仍未堵上。

河堤10日深夜至11日凌晨决口。截至13日，决口宽度已扩大至120米。

当地官员13日在新闻发布会上说，帕哈罗河河堤出现第二处决口，宽约30米。

帕哈罗河河堤建于20世纪40年代，上世纪90年代曾多次决堤。

最新一场“大气河”天气13日夜间开始侵袭加州，预计给加州北部和中部地区带来大风和强降雨，而后南移。

“大气河”指空中的大气水汽密集输送带，宽可达数百公里，长可绵延数千公里。去年年底至今年年初，加州遭遇历史性冬季风暴灾害袭击，降雪和降雨导致洪水泛滥，道路和房屋被淹，因灾死亡超过20人。

据新华社



加利福尼亚州沃森维尔帕哈罗社区航拍的被洪水围困的房屋和车辆。

美国“签名银行”债券下调至垃圾级

国际评级机构穆迪公司：同时考虑下调6家其他美国银行债券评级

国际评级机构穆迪公司13日下调美国“签名银行”债券至垃圾级，同时考虑下调6家其他美国银行债券评级。

穆迪公司说，以后不会再给“签名银行”债券新评级。

美国纽约州金融服务局12日宣布，依据州银行法接管

“签名银行”，并指定美国联邦储蓄保险公司为这家银行的接收方。

签名银行是商业银行，业务涉及不动产和数字资产。根据纽约州金融服务局数据，截至2022年12月31日，签名银行资产总额约

1100亿美元，存款总额约885.9亿美元。

此外，穆迪考虑下调第一共和银行、锡安银行、Western Alliance银行、联信银行、UMB金融公司和Intrust Financial公司的债券评级。

路透社13日援引美国晨星

公司的数据报道，近期美股市场抛售已抹去美国银行业超过1000亿美元市值。

报道说，摩根士丹利、富达和贝莱德管理的共同基金在硅谷银行和签名银行的风险敞口最高。

据新华社

国家移民管理局调整来华签证及入境政策

新华社北京3月14日电 为更好统筹疫情防控和经济社会发展需要，便利中外人员往来，国家移民管理局决定自2023年3月15日零时起调整签证及入境政策。

对来华外国人持2020年3月28日前签发且仍在有效期内签发的，准予入境。

恢复海南入境免签、上海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东免签、东盟旅游团入境广西桂林免签政策。

美国2021年仇恨犯罪案件数量上升11.6%

新华社华盛顿3月13日电 美国联邦调查局13日公布的数据显示，美国2021年报告仇恨犯罪9065件，与2020年的8120件相比上升11.6%。

数据显示，在仇恨犯罪受害者中，64.5%的人因为犯罪者种族、民族或血统偏见成为目标，另外15.9%和14.1%的人分别因为犯罪者性取向偏见和宗教偏见成为目标。在仇恨犯罪案件中，43.2%属于恐吓，35.5%为简单攻击，20.1%为严重攻击。此外，19起强奸案和18起谋杀案被定性为仇恨犯罪。

按照美国联邦调查局的定义，仇恨犯罪是以犯罪者种族、宗教、性取向、性别等偏见为动机的刑事犯罪。

土耳其2月强震已致4.8万余人遇难

新华社安卡拉3月13日电 土耳其内政部长索伊卢13日表示，2月6日发生在该国南部的强烈地震已造成至少48448人遇难，包括6660名外籍人士。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区2月6日发生7.7级地震，哈塔伊省灾情较为严重。此后灾区余震不断，伤亡人数持续上升。

丹麦研究显示人工智能可诊断胸片

丹麦研究人员近日在《放射学》杂志上发表论文说，一款已上市商用人工智能工具用于分析患者胸片时，识别异常征象的灵敏度超过99%，意味着人工智能可望帮助提高胸片诊断效率，减少放射科医生读片工作量。

X光胸片广泛应用于与心脏、肺等部位有关的疾病检查，但读片需要丰富的专业知识和经验。提高读片自动化程度，能显著提升医疗机构影像筛查和诊断效率。

研究人员表示，未来依靠人工智能可较为保险地自动筛选出一定比例正常胸片，减少医生诊断工作量，但还需更大规模研究对此加以验证，以保障患者安全。据新华社